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M. (nom)

NOTIFICATION D’UNE ACTION SELON RCV 69

Je vous écris pour vous informer que le Jury [national/International] de cette compétition a reçu un rapport selon la RCV 69.2 alléguant que vous avez enfreint la RCV 69.1(a)– obligation de ne pas avoir une mauvaise conduite. 

Le rapport allègue que [description de l’allégation de mauvaise conduite]



Le Jury [national/international] a décidé d’ouvrir une instruction selon la RCV 69.2, afin de déterminer si ces allégations sont avérées, et, le cas échéant, de décider d’une éventuelle action à prendre.   

Vous devez être présent pour l’instruction le (date) à (heure). L’instruction aura lieu à (lieu)

Vous pouvez désigner une personne pour vous conseiller lors de l’instruction, et une pour vous représenter. Vous avez le droit de faire venir vos propres témoins. Cependant vous êtes responsable de la présence de ceux-ci lors de l’instruction. 

Si vous avez des questions au sujet de l’instruction ou de la procédure de la règle 69, nous vous remercions d’adresser votre demande à [président-e du Jury/secrétaire du jury].

Formule de politesse


NOTES POUR L’UTILISATION DU MODELE
1. Ajouter les informations pertinentes dans les crochets
1. La description des allégations soit être suffisamment complète pour permettre au concurrent d’identifier l’incident allégué et de se préparer à l’instruction
1. Il est fortement recommandé de donner la convocation au concurrent personnellement
Garder une copie de la lettre
